<u>教育大汇</u>

# 每周一节足球课,每位体育老师都会教足球 **启航中学要把校园足球做扎实**

# 让学生更自信更懂合作

#### 记者 姜晓蓉

这周,浙江省校园足球推广研讨会暨 省体卫艺推进会议现场会在启航中学举 行,浙江省教育厅副厅长鲍学军说,走进 启航中学校园,看见各班级门口都有足球 班旗、班徽,道路两旁插满了各班足球队 队旗,就感受到启航中学浓厚的足球文化 氛围。学生展示的素质操、足球操也能看 出启航中学学生的精神状态很好,自信心

杭州市教育局副局长马里松、拱墅区 副区长虞文娟、拱墅区教育局局长张云雷 和各地市教育局体卫艺工作负责人也出 席了这次现场会。

去年,启航中学被教育部遴选为"全 国青少年校园足球特色学校"。这次作为 体育特色展示学校,启航中学初一、初二 年级的865名学生,穿着整齐的校服,共 同完成30分钟的阳光体育活动展示。初 一年级展示的是跑操、足球技能操和大课 间足球专项练习。初二年级展示的是跑 操、素质操和课课练项目。

杭州市教育局原高中处副处长、校园 足球办主任边宏说,作为初中学校,坚持 发展足球特色很有难度。初中学制短,还 有升学压力,如何把两者结合起来,这需 要校长花很多心思。

作为足球传统学校,启航中学成绩-直很亮眼:2001年开始,连续十年获得拱 墅区中学足球比赛冠军;2003年到2005 年,连续三年获得杭州市冠军;2015年获 得杭州市"市长杯"青少年校园足球联赛 初中男子第二名,杭州市"市长杯"青少年 校园足球活动先进单位。

#### 打造"五一工程"

校长郑德雄介绍,今年学校要围绕 足球打造"五一工程",分别是一周一课 时、一月一活动、一季度一交流、一学期 一联赛、一学年一庆典。

一周一课时已经开展得很成熟,启 航中学从一周三节体育课中,拿出其中 一节专门上足球。从去年开始,学校将 足球运动技能和自编足球操纳入体育必 修课,每周一课时。制定足球学习大纲, 确定不同年级足球技能要求,统一制订 教学计划,集体备课。

一月一活动是今年新增加的项目, 包括足球宝贝、足球文化、足球裁判培训 等活动。郭震老师是学校专业的足球老 师,他从三十多位报名学生中,选出了 12位同学,进行裁判的专业培养。接下 来全校的班级足球联赛,裁判全部由学 生担任。

一季度一交流,指的是学校每个季 度都会安排学生足球队与校外的球队进 行友谊赛。老师们也要定期出去交流, 学校也会请专业的足球人士进校园,给

一学期一联赛是每个学期都将在全 校开展班级足球联赛,每个班都要参加 5人制比赛,而且每个班级的球队都有 女生参加,都有足球宝贝。学校统一提 供队服和足球宝贝服饰。

以后每年的四月,启航中学都将举 办校园足球文化节。今年的足球文化节 马上就要开始了,到时候将会开展足球 知识竞赛、足球宝贝评选、中超足球队员 及教练寄语等活动,内容很丰富。



### 打造专业足球师资队伍

在师资方面,学校今年继续加大投入, 打造更强大的足球师资队伍。今年,学校又 招聘一名浙大毕业的足球专业教师。三年 前, 浙大毕业的郭震老师作为专业足球老师 被招进启航中学,第一件事就编了一套足球 操。现在这套操升级了,运动量更大,技能 更全面。大课间,初一到初三同学都要做足 球操,培养球感,提升体质。

去年,启航中学又引进一位重量级教练, 来自加拿大的足球外教 Paiman,在足球训练 方面很有经验。他说,不少孩子原先不怎么 踢足球,几节课下来,潜力慢慢展现出来。

接下来学校会请足球专业教练,定期到

学校给所有体育老师进行足球教学的专项 培训,让所有体育老师都能教足球,从而打 造一支专业的足球师资队伍。

今年暑假,校足球队还将在绿城足球训 练基地进行集中训练。学校也安排了专门 的经费,既让老师和学生有更多机会走出 去,也让更多优秀的社会资源走进校园。

郑德雄校长说,足球运动是学校特色品 牌,不但能增强体质,更能带来积极、自信的 体育精神,要把足球传统好好发展。同时为 响应国家重视校园足球号召,启航中学愿意 做领头人,把校园足球做扎实,让每位学生 都有机会圆足球梦。

# 采荷中学针对优秀学生推出培优项目

## 通讯员 沈慧岚 记者 胡信昌

最近,采荷中学举办家长开放日活动, 吸引了众多家长和六年级学生参加。活动 当天,学校的教育教学咨询服务台收到了很 多问题,家长们问得最多的问题是,学校对 优秀学生有什么举措,孩子"吃不饱"怎么办?

采荷中学副校长赵骎说,采荷中学去 年开始开设了培优项目,学有余力的同学, 可以参加这个项目,在培优课上,老师会出 一些难度高,锻炼思维能力的题目,同学们 以小组为单位做题,之后同学之间相互介 绍自己的解题思路。最后,老师再进行总 结点评,一题多解,来锻炼同学们的思维和

也有家长关心,学校分不分快慢班?赵 骎说,按照相关规定,学校是不分快慢班的。 每个学生成绩总是有好有差,过早地给学生 打上快慢的标签,容易打击学习积极性。学 校希望让孩子们自信、主动、快乐地学习。

赵骎说,接下来采荷中学要继续推进 的题目,提高学习能力。

智慧校园工作。试点两个班级,每个同学 都有平板电脑。暑假,老师们可以知道每 个孩子做作业的进度,及时批改反馈,弥补 长假作业没人批改的缺陷。每位同学的平 板电脑还会生成错题本,让孩子的学习更 有效率。对优秀的孩子,老师会布置额外

# 英美中学及大学预科教育展

## 4月10日在杭举行

中学阶段,不仅是孩子吸收知识的 黄金时段,更是人生成长的关键阶段。 对于考虑出国留学的中学生来说,早做 准备,收集海外院校信息,为出国积累 丰富的材料非常重要。各方面表现优 异,又有自己的个性特点,更容易获得 海外名校青睐。

4月10日(下周日)14:00, 专做英美 留学的专业机构科博留学,在杭州举办 2016英美中学及大学预科教育展。准备 送孩子去美国和英国留学的家长和学生, 可以到现场去看看。

本次活动安排了中学留学英美专题 讲座、英美名校模拟课堂,不少院校提供 现场入学和奖学金测试,合格者可获有条 件录取;另外,海归及家长也将与大家分 享自己孩子留学之路。

## 申请英美名校要早做准备

低龄留学正成为一种潮流,这段时间,不 读英美大学打下了扎实基础。 少初二至高二年级学生和家长到科博留学咨 询留学方面的问题。家长们的问题都非常具 一"我的小孩马上要中考了,我们打算让 他到英国读高中,哪一所学校比较好?""我现 在读高二,英语成绩一般在120分左右,考雅 思会不会很吃力?""如果小孩到美国读大学, 现在开始应该准备哪些东西?"

这些问题,你都可以在2016中学及大 学预科教育展上,得到各个英美名校的招 生代表和海外留学专家的详细解答。科博 留学的工作人员介绍,低龄留学成为一种 潮流,准备送孩子去英美名校的家长,要早 做准备。

近几年来,科博留学针对优秀中学生 推出的"阳光留学"计划也随着低龄化留学 趋势而不断受到关注,吸引了很多有英美 名校情结的学生及家长们参加。前几年, 参加阳光留学计划录取的中学生,均提前 拿到了英美名牌中学的录取通知书,为就

### 阳光留学计划正在接受报名

科博留学已经正式启动"2016年阳光留 学计划",有意向让孩子进入英美名校的家长 需要抓住时机,带孩子进行全面客观的评 估。参加这一计划,为孩子考上一所好大学, 并得到综合全面的发展打下基础。

"阳光留学"是科博留学专门针对中学 生留学英美的留学计划,计划发起人是郑 天慷老师,他曾任上海市人民政府外事办 公室官员,并担任英国驻上海总领事馆高 级教育官员近十年。

参加计划的学生将由郑老师带领的海 外专家团队亲自负责学生院校申请和指 导、签证申请、后续服务安排、境外升学辅 导及跟踪、心理辅导和职业规划指导,直至 中学毕业后进入世界百强大学,成为优秀 的国际复合型人才。

科博留学专家说,阳光留学目的是让 学生健康留学、快乐留学、理性留学、安全 留学,并最终顺利进入英国乃至世界的顶 尖院校。"阳光留学"计划主要针对去英美 读中学的国内初二到高二学生,由科博留 学和英美各30所公立、私立中学共同推 出,得到46所英美著名大学后续升学支 持。本次展会上,郑老师将携海外专家团 对中学生进行现场面试选拔。

在教育展上,家长可针对自己子女情 况咨询科博留学专家团,并争取2016年度 "阳光留学"计划的有限名额,教育展上还 有众多英美中学资讯发布活动和名校申请 技巧解析讲座。即日起,拨打预约电话并 到场签到可有神秘礼包相送

活动时间:2016年4月10日(下周日)14:00; 活动地址:杭州海华大酒店8楼世纪 厅(杭州庆春路298号)

预约电话:0571-85774162、85774163 详情请见:www.hope-studyabroad.com